

“卫辉告急，请求支援！”“卫辉被淹，人员转移刻不容缓！”……7月23日，看着手机里不断弹出的卫辉告急消息，市文化广电和旅游局郑州图书馆的转业军人申帅果再也坐不住了。刚从郑州南水北调抢险回来的他，没顾上休息，和几位老兵商议后，又匆匆奔赴新乡，前去支援。

从郑州到新乡，他跟随救援队加固堤坝、解救被困群众、转移老人与儿童，承受太阳的暴晒与积水的浸泡，以实际行动展现着平凡英雄的责任与担当。

郑报全媒体记者 成燕
通讯员 刘春香 文/图



老兵突击队一次营救出3名被困老人

郑州老兵突击队： 我们少休息一会儿，群众就少一分危险

组建突击队，连夜抵达灾区

7月20日一大早，了解到南四环南水北调地段有严重险情，作为管城区人武部的一名普通民兵，申帅果二话没说就赶去防汛集合点，投身到抗洪抢险救灾最前沿。两天一夜的奋战之后，南水北调坝上的汛情得到缓解，他根据上级要求撤回待命。

同一时间，新乡市卫河决堤，滚滚洪水瞬间吞没多个村庄。眼看灾情严重，申帅果再次主动请缨，要求随时参加卫辉抗洪救灾工作。申帅

三个日夜，连续救援抢险

申帅果和队员们到达的第一个救援地点是卫辉市芦花新村。虽说已有心理准备，但是亲眼见到村内的超高水位，队员们还是惊呆了。由于断电，整个村庄一片漆黑，路面水深已经齐胸，部分水流湍急的地方甚至有两米多深。橡皮艇磕磕碰碰，有些地方怎么都过不去，救援进度十分缓慢。

申帅果还记得，营救的第一户人家中，有3位行动不便的老人。大家决定，把他们从屋中一个个背到橡皮艇上面，再一起运去安置点。院中的水漫及膝盖，每走一步都遇到不小阻力，再背一位老人，速度就更慢了。就这样，他们在路边绑绳子，靠人力拖、拉、推、拽，一户接一户，一趟又一趟，在水中来回折返了整整一夜，直到第二天6点多才回到

果曾是一名海军战士，服役期间长时间在水下训练，水性较好，所以每次遇到溺水事件，总是二话不说就下水救援。

7月23日，申帅果和几位退伍老兵组成一支6人抢险突击队。他们带着筹来的两艘橡皮艇、借来的救援设备和自费购得的物资义无反顾地出发了。晚上7时，到达卫辉市救灾指挥部附近，几个人顾不上吃晚饭，装好救生设备就出发了。

安置点。

早上，大家啃了自备的干方便面和饼，又立即投入到救灾中来。“水位还在不断上升，我们少休息一会儿，群众就少一分危险，所以不敢多休息，能多救一个是一个。”申帅果告诉记者。

整整三个日夜，大家就这样不分昼夜连续救援抢险：烈日下，他们用沾满淤泥的手支撑起一个又一个生的希望；夜空下，他们用嘶哑的喉咙搜寻到一个又一个受困群众……全然不顾已经被水泡得发白发皱的手脚和腿上深浅浅浅的伤口。

“若有战，召必回！随时做好继续赶赴一线的准备。”这是近期申帅果说得最多的一句话。作为一名退役军人，有着10余年党龄的他，大灾面前，始终“不忘初心、牢记使命”。

民间救援力量在抗灾一线发挥重要作用

猎鹰出击 八天八夜转移4000多人

本报讯（郑报全媒体记者 肖雅文 通讯员 孙晓鹏 海晓笛 文/图）在这次河南洪水灾害中，有这么一支民间救援力量，30余名队员奋战八天八夜，从洪水中救援转移4000多名群众。7月31日上午，围绕这支救援队，简朴而庄重的捐赠仪式和座谈会在郑州举办。



来自省退役军人事务厅、省公安厅等单位及爱心人士和爱心企业代表汇聚一堂，猎鹰救援队员们整装列队、英姿飒爽。

捐赠仪式上，陈氏太极拳东区概念馆等爱心企业和爱心人士代表捐赠了善款和救援设备，猎鹰救援队队长边晓辉代表救援队接受了爱心捐赠并表示感谢。

一方有难，八方支援，全国各地救援力量驰援河南，而郑州猎鹰救援中心则组织30余名队员开赴灾区，奋战八天八夜，从洪水中救援转移4000多名群众。

据了解，郑州猎鹰救援中心是由多名退役军人自发组成的、省应急管理厅认可的义务救援队。在此次洪水灾害中，除人民子弟兵等国家力量直接参与救援

外，类似于郑州猎鹰救援等民间力量同样发挥着重要作用。

在20日，郑州灾情严峻的当晚7时许，郑州猎鹰救援中心接到河南省应急管理厅调度指令，队长边晓辉接令后立即组织救援力量，不到一小时，一支专业救援力量就已赶到了郑州灾区第一线，经过连续奋战，救援队在郑州救援转移群众1567人。

郑州救援任务告一段落后，新乡告急，救援队员立即开赴新乡，救援转移群众2540余人，其中转移卫辉养老院人员就超过500人。

八天八夜，救援队员一刻没有轮休，他们在与时间赛跑，一次又一次地将受困群众转移到安全区域。